

新区党工委专题听取被巡察党组织整改情况汇报

本报讯(崔哲茜)近日,镇江新区党工委召开专题会议,专题听取部分被巡察单位整改情况汇报。新区市场监督管理局党组、综合行政执法局党组和经济发展局党组等三家单位“一把手”分别围绕巡察整改总体进展、重点问题整改落实情况、下一步工作打算等方面全面汇报了阶段性整改成果。市政协副主

席、镇江新区党工委副书记路月中参加会并明确提出要求。路月中强调,三家单位的巡察整改取得了阶段性成效,但还需要久久为功,持续发力。一要提高政治站位抓整改。被巡察单位要以“四个意识”为政治标杆,以反馈意见为镜子,以党章党规党纪为尺子,把旗帜鲜明讲政治贯穿

巡察整改工作的全过程和各方面。二要强化问题导向抓整改。要定期开展“回头看”,真正做到查漏洞、防反弹、补短板,以扎实的整改推动自我革新、自我提高。三要持续完善机制抓整改。举一反三,在深入整改的同时,更加注重预防和治本,强化巡察整改的成果运用,切实做好巡察工作“后半篇文章”,持续净化优化政治生态。

为保证巡察整改责任落到实处,3月初,新区还针对党工委第一轮巡察整改落实开展专项督查,聚焦重点问题,紧盯“收效见效”,着重了解相关党组织是否落实主体责任、是否按序时实质性完成整改任务、是否做到全面整改和重点整改相结合、是否针对

普遍性问题能够举一反三并形成长效机制、是否妥善办理移交事项等,对整改质效进行整体评估,并向新区党工委和巡察工作领导小组进行报告,进一步推动被巡察党组织将整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,不断提高巡察整改质效。

春“锋”入校园 义卖助学子

本报讯(孙婧)3月3日上午,镇江新区实验小学举行“学雷锋爱心义卖”活动。

学校的一名学生乐观开朗,先天性听力障碍也没有阻碍她对学习的渴望、对生活的热爱。2022年末,这名坚强的女孩被查出患有恶性骨肿瘤,目前在上海市第六人民医院就诊,已经化疗四次,后续还需要进行手术。巨额的治疗费压得一家人喘不过气。为了将爱传递给需要帮助的孩子,学校组织了这次全体师生参与的“学雷锋爱心义卖”活动。

孩子们精心设计制作宣传海报,准备的义卖物品种类繁多,有的同学准备了原创的手工艺品、各类二手书籍、闲置文创产品等。活动吸引了一批小顾客——镇江新区瑞鑫幼儿园大班的小朋友,他们也想献出自己的一份爱心,早早地摆好摊位。学校关工委的老师们和凤凰社区的爱心人士也参加了活动。

义卖终于落幕,爱心永无止境。经过大家一个上午的努力,义卖一共筹集到了爱心款4万余元,爱心人士捐款2万余元。6万余元善款将全部用来资助患病的学生及学校贫困学生。

走进敬老院 交警送温暖

本报讯(赵竹生)近日,镇江新区交警大队组织民辅警走进辖区中心敬老院,开展“学雷锋送温暖”活动。

民警们为孤寡老人们带去了水果、大米、食用油等慰问品,与他们拉起家常,详细了解他们的身体和生活情况,同时为老人们打扫卫生、整理床铺。一位70多岁的老人腿脚不便,民警用轮椅将他推到户外“散步”、感受春天的气息。老人开心地说:“你们不是亲人,胜似亲人,多谢谢你们来看望!”看到老人们生活的都很快乐,民警们都很安心,希望他们能够健康、幸福、快乐地安享晚年。

大队教导员李林表示,今后将把这项有意义的活动持续开展下去,以此增强民辅警们的敬老、爱老意识,提高他们的社会责任感,同时为老人晚年生活营造温馨的氛围。

让雷锋精神 在“醉美大路”绽放光芒

本报讯(程莹)近日,大路镇新时代文明实践所(站)组织“路路通”党员志愿者广泛开讲理论政策宣讲、健康安全、帮扶助困、生态环保、文化文艺、科技科普等志愿服务活动,让学雷锋活动在群众中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常。

“平常理发很麻烦,很长时间都没有理发了,这个活动及时又贴心,志愿者手艺也好,谢谢你们!”武桥村81岁独居老人孙万华在自家客厅中理发后,对志愿者的服务和感谢赞不绝口。

关爱独居老人,传承尊老敬老文明。在学雷锋志愿服务活动中,“路路通”党员志愿者来到瑞滨新苑小区的独居老人家中,为老人们免费理发、打扫卫生,了解老人的身体和生活情况,讲解春季保健知识,嘱咐他们保重身体,为老人送去关爱和温暖。“路路通”党员志愿者常年坚持为辖区独居老人定期打扫卫生、上门理发、义诊等,志愿者们以善心、善言、善行激发辖区更多居民群众互帮互助,共同营造和谐、有爱、友善的温馨“大家庭”氛围。

“在这个特殊的日子,让老百姓在家门口获得便民服务,是件非常有意义的事情。”大路镇新时代文明实践所相关负责人介绍,“路路通”党员志愿服务队还将结合群众需求,组织开展更多志愿服务活动,让志愿服务成为凝聚力量、温暖民心、引领社会新风尚的有力抓手,引导更多社会力量参与

志愿服务。最近,各村级“路路通”志愿服务队相继开展学雷锋志愿服务活动。在大路村,“一路向暖”志愿服务队的志愿者们带领大路中心幼儿园的孩子们为敬老院的老人们赠送自制卡片、表演节目;在小港村,“小港大爱”志愿服务队组织开展了村庄环境整治、慰问困难群众志愿服务活动;在长征村,“宜地新风”志愿服务队组织开展“关爱空巢、独居老人”志愿服务活动。

近年来,大路镇坚持“江山一体,醉美大路”的建设理念,充分利用新时代文明实践所(站),以主题鲜明、重点突出的高质量文明实践活动,主动担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。强化“路路通”党员志愿服务队建设,打响“路路通”志愿服务品牌。常态化开展疫情防控、项目推进、文明创建、居家养老等志愿服务活动。志愿者们以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,用心用情诠释责任与担当。

无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。下一步,大路镇将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,在深化雷锋精神研究阐释、加强思想政治引领上下功夫,不断丰富“路路通”志愿服务内容和形式,更好发挥党员、干部模范带头作用,让雷锋精神在“醉美大路”绽放更加璀璨的光芒。



暖春三月学雷锋

3月3日上午,镇江新区市场监督管理局联合镇江新区综合行政执法局开展“雷锋精神永传承 无偿献血我先行”志愿活动,20余名志愿者参加。在现场,志愿者们依次填写献血登记表,在完成初步的筛查后进入采血车进行血液采集。王亚超 摄影报道

新区纵览
投稿邮箱:100538817@qq.com

专家入村摆摊 村民“赶集”求医

江大附院“三甲助三农”再推新形式

本报讯(杨冷 羊城 钱小蕾 孙卉)日前,由江大附院和蒋乔街道崂山村新时代文明实践站联合主办的“崂山村学雷锋志愿服务集市”一早开市。作为活动的重头戏之一,江大附院党委组织部、团委组织急诊、口腔等7个临床科室的数十名医护人员和志愿者,通过“医”市形式为村民服务。

早上8点多,在崂山村文体活动中心门口,多个立牌“摊位”前排起了长队。在每一个“摊位”上,医护人员都仔细地倾听村民的健康需求,耐心沟通、悉心指导,围绕饮食、用药、体检等方面,用通俗易懂的语言给予健康指导和宣教。“01、02、03、04……按压30次后,轻抬下巴,捏住鼻子,进行人工呼吸,吹气两次,再按压30次,这样持续5轮……”在急诊“摊位”前,江大附院急诊科一名

护士在护士长杨丽萍的带领下,向围观村民讲解急救基本知识,针对身边可能出现的心跳骤停情况,传授救护方法和应对措施。村民踊跃参与、积极讨论,通过直观学习,初步掌握常用的急救知识和技能。

家住文体活动中心附近的村民王奶奶,今年接受了疝气手术,目前正在恢复中。循声来到“医”市后,面对诸多“摊位”,她颇有些“挑花眼”。现场逛了一圈后,老人正在做“手八邪操”的护士吸引,驻足观看。“像这样,先做虎口平击,再做虎口交叉互击,接着手掌侧击……”在护士的手把手教学下,王奶奶很快掌握了动作要领。“医”犹未尽的她随后又来到测量血压的“摊位”前,一边排队,一边与村民聊起了天:“医院把这些健康知识和养生技巧送到我们家门口,既方便

又实用,我们需要呢。”义诊不走寻常路,切实解决村民的健康疑问和需求,是江大附院开设此次“医”市的重要初衷。针对当下部分“阳康”人群康而不愈,气喘、胸闷等症状持续存在的问题,呼吸与危重症医学科医护人员不仅带来了肺功能锻炼器,初步了解咨询者的单次吸气呼气量,还贴心地将肺康复功能锻炼操以图文形式印制成册,与肺康复知识手册、安全用药宣传页等一并发放。

当天的“医”市开展成效如何?村民们给出了趋于一致的看法:“大医院主动送医下乡,活动热闹又实在,就像赶集一样。”记者了解到,自去年6月江大附院党委、镇江高新区蒋乔街道崂山村党委签订党建共建结对协议,崂山村挂牌成

立党建共建联盟基地以来,双方以打造“三甲助三农”党建创新服务项目为契机,着力打通村民医疗健康服务“最后一公里”,进一步推动乡村振兴战略与健康中国战略在基层深深扎根。8个多月来,江大附院已入村开展近10场次送医送药活动。

“在学雷锋纪念日来临之际开展‘医’市活动,既是响应和落实‘把雷锋精神代代传下去’的号召,也是我院党建带团建,深化党员团员志愿服务,丰富‘三甲助三农’党建品牌活动内涵,将医疗服务送到群众最需要的地方的具体体现。”江大附院党委常务副书记、副院长袁国跃表示,下一步,该院将继续充分发挥公立三甲医院的技术和人才优势,针对村民需求,开展一系列活动,为更好地服务百姓健康做出积极贡献。

引导孩子做好安全防护平安出行 这场直播送来“安全大礼包”

本报讯(朱秋蓉 彭媛媛 张兆勇)近日,扬中市公安局联合扬中市教育局举办安全教育进校园直播活动。活动通过宣传道路交通安全知识、趣味反诈小课堂、近距离接触高精尖特警装备、观摩特警战术展示等系列活动,为同学们送上“安全大礼包”。

在“安全伴我行”交通安全教育课堂上,民警分享出行交通安全知识,通过互动教学带领同学们了解交通手势含义等知识。外国语小学学生奚奕翔说:“通过与交警叔叔互动,我学到了很多交通安全知识,也很受启发。”小朋友们纷纷表示,回家后也将做好“小小安全监督员”,督促爸爸妈妈们一起遵守交通规则。

“同学们注意啦,你们平时有没有喜欢的明星呀?平时有没有用父母手机支付啊?”反诈民警以此为切入点打开了同学们的话匣子。“你们可要注意了,不少针对未成年人的诈骗就是以

你们喜欢的明星为幌子进行的哦!”反诈民警以冒充明星诈骗、游戏充值诈骗为案例,通过反诈知识趣味有奖竞猜引导同学们学会合理应对、预防诈骗。民警还对新型网络诈骗种类、如何防范、公安机关怎样全力守护“钱袋子”等进行了讲解。

活动现场,巡特警队员们还向师生们展示了特警战术技能及高精尖武器装备。全程参与活动的市外国语小学老师杨美琴表示,公安民警送安全教育进校园,增强了师生们自我安全防护和防范意识,为他们文明平安出行奠定基础。

此次直播活动是扬中市公安局首场直播。扬中市公安局新闻中心主任宋陆军表示,江苏政法、镇江公安、掌上扬中、扬中公安等新媒体平台向社会同步开展直播当天的活动,5万余名网友观看点赞。

12个小时异地执行终于画上句号 这场直播“清场”一处别墅

本报讯(陈怡 翟进)日前,从早晨7点至晚上7点,丹徒区人民法院出动20余名干警近日依法“清场”上海一处别墅。“线下”人大代表、检察机关、公证机关、卫生部门、街道工作人员等监督见证,“线上”逾200万网友“围观”。历经12小时,这块难啃的“骨头”终于被拿下。

院方介绍,此为原告某银行与被告A公司及5名担保人的金融借款合同纠纷案。经镇江中院和江苏高院一审、二审,判决由被告A公司偿还本金及利息等,其余5名担保人承担连带保证责任。

在案件执行过程中,因A公司确实无力偿还债务,后又被撤销执照,镇江中院按照执行程序依法查封了一名担保人王某名下位于上海市松江区的别墅。王某及家人为此多次提出执行异议、复议及执行异议之诉,甚至向最高院申请再审,均被驳回。

后镇江中院指定丹徒法院执行该案,执行干警遂前往涉案房屋所在地进行调查并对被执行人王某释法明理。王某不愿开门并通知其子女到场对抗执行。

考虑到实际情况,丹徒法院执行局制定了详细的异地执行清场方案,同时邀请人大代表、检察机关、公证机关、卫生部门、街道工作人员等监督见证、协同助力。在强大的心理攻势下,王某终于松口。执行干警进入别墅依法搜查,并组织搬家公司打包搬运行屋内物品,送往指定地点存放保管。

其间,执行干警疏导王某的情绪,并告知已另租好房屋供其居住。随着8辆货车装满物品离开,别墅换上新锁,历经12个小时,此次异地执行画上了圆满的句号。丹徒法院后续将对别墅进行评估、拍卖,及时兑现申请执行人的合法权益。



“童”声告白送妈妈

3月4日和5日,两场“爱在女神节 鲜花送妈妈”镇江小记者亲子插花活动,分别在凤凰和颐售楼处和红豆·和院售楼处举行。30多名小记者们在父母的陪伴下上了花艺课,设计并制作出自己满意的花篮。小记者们还在现场“童”声告白,将美丽的花篮送给心中的“女神”妈妈。王小月 摄影报道

“磨刀石”上砺尖兵 实战实训护平安

本报讯(通讯员 曹永曜 吴再旺 记者 姜萍)我们是镇江市公安局民警,请你把刀放下,保持冷静!近日,镇江高新区综合治理局会同市公安局润州分局在高新区管委会门口实施演练。

“镇江公安蓝军”创立于2022年6月,是由市公安局人民警察学校针对“常见多发警情”和“重大突发警情”,建立的一支精英队伍,广泛应用于公安机关警情模拟处置实战练兵即“红蓝对抗”。

在模拟警情发生后,参加演练的派出所需要按照规范要求着装,在规定时间内到达指定现场,并依据现场情况开展处置。

“镇江公安蓝军”则狠狠抓住派出所的痛点,不断提升警情处置难度,实现以应急处置、执法办案能力提升护航平安镇江发展。

在此次警情模拟处置中,蒋乔派出所面对的是模拟突然发生在重要办公场所附近的刀斧砍杀类突发警情。“镇江公安蓝军”吸收省内外多起持刀伤人警情经验,对多个节点设置关键考点,考验各有关部门和单位内部安保力量对个人极端事件处置能力。蒋乔派出所分工明确、行动迅速,最终“嫌疑人”被制服带离。在演练中暴露出来的种种问题也让各参与方收获良多。

慰问百岁老人 社区传递温暖

本报讯(刘沁铃 林兰)近日,京口区谏壁街道东街社区双胞胎组老人曹小妹迎来百岁生日。当天,东街社区上门为老人祝寿。

曹小妹老人无子女,配偶,目前由侄子一家照顾。东街社区党委书记张强代表

社区全体工作人员衷心祝愿老人健康长寿、生活幸福,叮嘱老人有什么困难尽管找社区。“能给百岁老人过生日,我们特别开心和幸福,也想沾沾老人的喜气,看到老人笑眯眯的样子,我知道了乐观豁达才能长寿,简单生活才是幸福。”张强说。